



统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班  
倪治清  
封面叠主编  
王磊  
头版责编  
吴瑕  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

相关新闻

法治副校长  
给学生发防骗“红包”



民警龚勋给学生发防骗“红包” 警方供图

快报讯(通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲) 教师节到了,南京市第三初级中学的孩子们还没给老师送礼物,就收到学校法治副校长、五老村派出所民警龚勋送来的“红包”——一套手绘防骗漫画。

昨天,龚勋来到南京市第三初级中学,给孩子们上法治课,同时还带来了“红包”。龚勋提出问题让同学们抢答,答对就能得到红包。这些问题有的是让学生辨别真伪,有的是让同学们找到骗子。最有趣的是,民警还给同学们现场演了一出防范诈骗短剧,同学们被逗得捧腹大笑的同时,也将防诈骗知识记在心里。

课程最后,民警让同学们拆开红包,原来里面装的是防骗漫画,讲述的是最近发生在南京的诈骗故事。开学时,一位家长收到家长群里所谓的学校会计微信,称直接将伙食费通过微信转给会计。一位妈妈转完钱后才发现自己被骗了,而上当的不止她一个。

今年真巧,教师节在周六,不用烦恼学生送来一堆礼物该不该收了。这两天不少老师都在议论这事,感觉这个教师节不尴尬了。不过,仍有不少小朋友在昨天提前给老师送礼物,该不该收,怎么收?而比送礼物更让老师感到开心的,应该是孩子们能体谅老师的辛苦。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳/文 徐洋/摄

# 一年级孩子要送花给老师 看看大人们怎么“破”

更多的心意在课堂:“小鬼当家”、老教师登场都很有爱



鲜花放在讲台上,每一个来上课的老师都可以感受到孩子的心意



教师节前,学校请来退休老教师重返课堂,给学生们上了生动的一课



还有孩子给老师送上节日祝福折纸



小学生走上讲台,体验老师的角色,感受老师的辛劳



老少同台讲课,这节课看着就很有乐趣

## 孩子想送花给老师 妈妈和老师的做法值得点赞

昨天上午7:50,南京市游府西街小学门口,一个小男孩从妈妈的电动车上下来,他手捧一束鲜花,跟妈妈说不好意思进校门。小男孩是(2)班的万子杨,这束花,是他早上特别请妈妈买来送给老师,祝贺老师节日快乐。

原来,一大早,妈妈带着万子杨上学,一路上有小学生拿着花,万子杨想到第二天就是教师节,他也想给老师送花。万子杨跟妈妈说了自己的想法,妈妈为难了,学校不让给老师送买来的礼物,可儿子的一份心意又很难得。最后,妈妈还是带着万子杨开始寻找花店,学校门口绕了一圈没有,又骑着车在附近找,终于找到一家开门的花店,买到一束鲜花。

到了校门口,万子杨看着手里的这束鲜花,是把它送给一位老师,还是拆散了送给很多老师?这时,妈妈给他出主意,可以把这束花放在教室里,大家一

起欣赏。万妈妈告诉记者,因为知道老师应该不会收整束鲜花的,但又不能伤害孩子主动感恩老师的心意,所以想到这个办法。

听了妈妈的话,万子杨抱着花开心地跑进校园。昨天上午10点多,现代快报记者来到游小(2)班教室,果然看到万子杨的花放在教室前的桌子上,一起放着的还有同学们手工制作的皮卡丘和贺卡。班主任老师沈夕玲的想法也一样,不收孩子的鲜花,但收下孩子对老师的心意。“我就把他的鲜花放在教室里,上学时各位老师 and 同学都可以看到,放学时再让孩子带回家,送给辛苦的妈妈。”沈夕玲说,万妈妈在开学前就和她沟通过,表示相信老师,如果孩子犯了错误尽管批评,这也让老师感觉到家长的信任,很温暖,这就已经足够了。

老师和妈妈在对待孩子送花问题上的处理方式,既保护了孩子的一片尊师之情,也很好地掌握了分寸。

比送礼物更让老师感到开心的,应该是孩子们能体谅老师的辛苦。

## 八九岁的萌娃当“老师” 70多岁的退休老教师重返课堂

昨天,游府西街小学举办了一场别开生面的“小鬼当家”活动,由孩子担任一天的班主任、任课老师甚至校领导。

在三(6)班的教室里,九岁的小老师张权瑞背着小蜜蜂扩音器站在讲台上,他教的内容是除法。只见他一会儿让同学们讨论,一会儿让同学们上台来发言,忙得不亦乐乎,用了七分钟,他的课终于讲完,整个人松了口气。“当了老师才知道老师有多辛苦,我提前一天就备好了课,还请爸妈帮忙,站上讲台,感觉眼睛都忙不过来。”张权瑞说,他要留意大家讨论的现场,还要考虑请谁来回答问题,同时要思考下一步怎么讲课,觉得当老师很辛苦。

而他的同学、八岁的赵思羽则觉得当老师“作业”真多。“我就备了两题的课,都忙了好久,写了好多字,老师一天要上那么多课,老师的作业太多了!”三(6)班数学老师于晓炎说,孩子们报名很积极,备课也很认真,一天的时间,他们写了教案还主动找老师来试讲,非常认真地完成了自己的工作。

在南京五老村小学,平常讲台

上是不少80后90后老师,昨天来的却是“70后”,他们不是出生于上世纪70年代,而是都已经70岁出头。四位70多岁的退休老教师,78岁的阮秀珍老师是最年长的一位,她是一位数学老师,这次执教二(3)班的数学《认识乘法》。

阮秀珍老师展示了她写满两页的备课笔记,每个字都非常漂亮。“我们那时候不用电脑,教案都是手写。”为了和孩子们拉近距离,她把这个班80后数学老师徐燕一起讨论了两个多小时,把现在的数学课本拿回去备了两天课。“我昨晚备课到11点多,今天7点就来学校了。”阮秀珍非常珍惜这次重返讲台的机会,她一早起来花20元吹了发型,还穿上在孙子婚礼时穿的漂亮衣服,戴上珍珠项链。课堂上,她竟然也熟练地运用起PPT,还请了好几名同学做小老师,孩子们也喜欢这位笑容满面的奶奶老师,纷纷举手抢着回答问题。

五老村小学校长成剑说,请老教师重返讲台,既是让他们重温过去的时光,过一个特别的教师节,也是让年轻的老师们看看老教师们对教学工作的情怀,激发年轻人对事业的热爱。